
ATA DA 708 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos nove dias do mês de julho de dois mil e quatro, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi

realizada a septuagésima reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pela Coordenadora do Programa, Profa: Ora. Ida Lucia Machado. Estiveram

presentes os seguintes membros do Colegiado: Profa. Ora. Janice Helena Chaves Resende Marinho -

Subcoordenadora do PosLin, Prof. Or. Fábio Alves, Profa. Ora. Maria do Carmo Viegas, Profa. Ora.

Maria Elizabeth Saraiva, Profa. Ora. Regina Péret Oel'lsolla, Profa. Ora. Thats Cristófaro e o

representante discente, Bruno Femandes Zenóbio. EXPEDIENTE: Foram aprovadas as atas das 688 e

698 reunião, realizadas em 02/04/04 e 21/05/04, respectivamente. ORDEM DO DIA: I -

COMUNICAÇÕES: A Coordenadora do Programa fez as seguintes comunicações: a) Relatório de

Atividades: Carmen Augustini: em 28 de maio do corrente o relatório de atividades de Carmen

Augustini, bolsista recém-doutor CNPq, bem como a solicitação de renovação daquela Bolsa, foram

enviados à Agência mencionada; b) Projeto CAPES-MECO 046-3: a documentação referente à

renovação do Projeto CAPES-MECO 046-3, coordenado pelo Prof. Fábio Alves, fora encaminhada à

PRPG em 03/06/04 que a enviará à CAPES; c) Exame de Selecão/2005: foi solicitado à PRPG a

criação de 64 (sessenta e quatro) vagas para o mestrado e 33 (trinta e três) vagas para o doutorado,

totalizando 97 (noventa e sete) vagas para o próximo Exame de Seleção do Programa; d) XIX

Encontro da ANPOLURelatório: Foi repassado a todos cópia do relatório elaborado pela Profa. Janice

Helena Marinho Chaves Resende, representante do PosLin no XIX Encontro da ANPOLL, sobre o

referido evento; 11- REFERENDAMENTOS: 1. Exame de Qualificação: Foram referendadas as

seguintes Bancas: a) Ubiratan Gercie Vieira: exame marcado para 28/06/04 e Banca composta pelos

Profs.: Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, Hugo Mari - PUC/MG/co-orientador, Júnia Focas -

UFMG e Miracy Barbosa de Sousa Gustin - UFMG (titulares) e Sueli Pires - UFMG (suplente); b)

Augusto César Luitgards: exame marcado para 28/06/04 e Banca composta pelos Profs.: Laura Miccoli

- UFMG/orientadora, Vera Menezes - UFMG, João Telles - UNESP (titulares) e Ricardo de Souza-

UFMG (suplente); c) Oílíam Lana: exame marcado para 29/06/04 e Banca composta pelos Profs.:

Maria Sueli Pires - UFMG/orientadora, Rosângela Pereira de Tugny - UFMG, Ida Lucia Machado -

UFMG (titulares) e Hugo Mari - PUC/MG (suplente); d) Miríam Lúcia Jorge: exame marcado para

30/07/04 e Banca composta pelos Profs.: Oeise Prina Outra - UFMG/orientadora, Ana Maria Barcelos -

UFV, Vera Lúcia Menezes - UFMG (titulares) e Heliana Mello - UFMG (suplente); 2. Liberação de

Oefesa: Foram referendadas as Bancas Examinadoras das seguintes Oefesas: a) Pedro Luiz Caetano,

defesa marcada para 02 de julho de 2004 e Banca composta pelos professores doutores: Regina Péret

Oel'lsolla - UFMG/orientadora, Norimar Júdice - UFF, Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/UFMG

(titulares) e Luiz Francisco Oias - UFMG (suplente); b) Maria Luiza Resende, defesa marcada para 25

de junho de 2004 e Banca composta pelos professores doutores: Laura Miccoli - UFMG/orientadora,

Profa. Vera Menezes - UFMG, Ana Maria Barcelos - UFV (titulares) e Oeise Prina - UFMG (suplente);

c) Oenise Rodrigues, defesa marcada para 12 de julho de 2004 e Banca composta pelos professores

doutores: Oeise Prina - UFMG/orientadora, Solange Castro - UNITAU, Heliana Mello - UFMG

(titulares) e Herzila Bastos - UFMG (suplente); d) Maria Aparecida Furtado, defesa marcada para 16 de

--
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julho de 2004 e Banca composta pelos professores doutores: Hugo Mari - PUC/MG (orientador),

Paulo Henrique Aguiar - PUC/MG, Antonio Augusto Moreira de Faria - UFMG (titulares) e William

Augusto Menezes - UFMG (suplente); f) Patrícia Salles, defesa marcada para 08 de julho de 2004 e

Banca composta pelos professores doutores: César Reis - UFMG/orientador; João Antônio de Moraes

- UFRJ, Ana Cristina Côrtes Gama - UFMG (titulares) e José Olimpio Magalhães - UFMG (suplente);

g) Livia Fortes, defesa marcada para 06 de agosto de 2004 e Banca composta pelos professores

doutores: Sônia Pimenta - UFMG/orientadora, Maria Antonieta Celani - PUC/SP, Profa. Laura Miccoli

- UFMG (titulares) e Fábio Alves - UFMG (suplente); h) Fátima Cristina Pessoa Rocha, defesa

marcada para 15/07/04 e Banca composta pelos professores doutores: Sueli Oliveira Pires -

UFMG/orientadora; Janice Helena Chaves Resende Marinho - UFMG; Wander Emediato de Sousa-

Faculdade Pitágoras; Ana Maria Nápoles Villela - CEFET/MG; Izabel Cristina Soares - UFPa

(titulares) e Maria da Graça Ferreira Costa Vai - UFMG, Paulo Henrique Aguiar Mendes - PUC/MG

(suplentes); 3. Mudança de orientação: Foi referendada a mudança de orientação de Vaneza

Aparecida Figueiredo que passa da Profa. Ida Lucia Machado para o Pref. William Menezes; 4.

Credenciamento/co-orientação: Foi referendada a solicitação da Profa. Sônia Pimenta de que a Profa.

Elza Machado de Meio, da Faculdade de Medicina da UFMG, seja credenciada como co-orientadora

de sua orientanda Regina Célia Brito; 5. Solicitação de Maria Ângela Paulino: foi indeferida a

solicitação de Maria Ângela Paulino de que a disciplina Seminário de Tópico Variável em Análise do

Discurso: novas direções no estudo interdisciplinar do texto e discurso, ministrada pelo Prof. Robert

Beaugrande no 2° semestre de 2001, fosse excluída de seu histórico escolar; 6. Trancamento de

matricula: Foram referendados os seguintes pedidos de trancamento de matricula: total/1° semestre

de 2004: a) Luciana Mendonça Alves e Eliana Castelli, orientandas dos Profs. César Reis e Evelyne

Dogliani, respectivamente; b) Daniel Antonio de Sousa, trancamento parcial/disciplina: Seminário de

Tópico Variável em Tradução: a teoria da Relevância (1%4); 7 Indicação de parecerista/projetos de

Dissertação/tese: Foi referendada a indicação dos seguintes pareceristas: doutorado: a) Profa. Célia

Magalhães, projetos de Tatiana do Socorro Chaves e Cibele Gadelha Bernardino; b) Prof. Fábio Alves,

projeto de Silvana de Jesus; c) Prof. Paulo Henrique Aguiar, projeto de Sidnei Cursino Romão; d) Prot.

César Reis, projeto de Marlúcia Alves; e) Profa. Thaís Cristófare, projeto de Luciana Mendonça Alves;

f) Prof. José Otirnpio Magalhães, projetos de Izabel Cristina Campolina Miranda e Luciana Lemos de

Azevedo, g) Prof. Hugo Mari, projeto de Frederico Zeymer Feu de Carvalho; h) Prof. Lorenzo Vitral,

projeto de Patrícia Fabiane Amaral da Cunha; mestrado: a) Prof. Adriana Pagano, projetos de Teresa

Labiapari e Letícia Taitson Bueno; b) Profa. Janice Helena Chaves Resende Marinho, projeto de

Antônio José Ferreira Neto; e) Profa. Maria Elizabeth Saraiva, projeto de Maria Aparecida Damasceno

Matos, f) Prof. William Augusto Menezes, projeto de Francis Kudzo Ofinibo; g) Prof. Luiz Francisco <.

Dias, projetos de Rosimeire Corrêa de Menezes e Clarisse Faria de Souza e Oliveira, h) Profa. Deise

Prina, projeto de Márcio Pinto de Rezende, i) Prefa. Ida Lucia Machado, projeto de João Marcos

Cardoso de Sousa, j) Prof. Fábio Alves, projetos de Roberta Rego e Marcos Pereira Feitosa; I) Prota.

Heliana Ribeiro Mello, projeto de Bruno Horta Liza, m) Profa. Jânia Ramos, projeto de Helenice

Rodrigues; 8. Minicursos/Professores: Foi referendada a oferta dos seguintes minicursos (todos de
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15hs/a, 01 cr.): a) Seminário de Tópico Variável em Fonética: Fonologia de Laboratório, a ser

ministrado pelo Pref. Didier Demolin (Université Líbre de Bruxelles); b) Seminário de Tópico Variável

em Tradução: Didáctica y traducción, a ser ministrado pelos Profs. Fábio Alves Alves Jr. e Amparo

Hurtado; c) Seminário de Tópico Variável em Tradução: Documentación en Ia traducción especializada

hacia Ia lengua extranjera, a ser ministrado pelos Profs. Fábio Alves e Olivia Fox; d) Seminário de

Tópico Variável em Tradução: Genre literacy and contrastive rhetoric in translation, será ministrado

pelos Profs. Adriana Paqano e Allison Beeby; 9. Oferta de disciplinas 2%4: Foi referendada a oferta

das seguintes disciplinas (todas de 30hs/a, 02 créditos): a) Seminário de Tópico Variável em Tradução:

Métodos estatísticos em estudos da tradução que será ministrada pelos Profs. Célia Magalhães e

Marco Rocha; b) Seminário de Tópico Variável em Tradução: Leitura e cognição, será ministrada

pelos Profs. Fábio Alves e Leda Tomitch; c) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao

Ensino de Língua Estrangeira: a representação das línguas estrangeiras na sala de aula que será

ministrada pela Profa. Ana Chiarini; d) Seminário de Tópico Variável em Tradução: coesão textual que

será ministrada pela Profa. Célia Magalhães; 10. Credenciamentos I: Foram referendadas as seguintes

solicitações: a) renovação de credenciamento dos professores: José Olimpio, Adriana Pagano, César

Nardelli e Deise Prina; b) credenciamento pleno para o doutorado dos professores: Antônio Augusto

Faria, Renato de Mello, Carla Coscarelli e Regina Péret Dei Isolla; c) credenciamento específico para

os professores: William Menezes (para orientar a aluna Vaneza Figueiredo); Sônia Pimenta (para

orientar os alunos: Adriana Mascarenhas Duarte de Assis, Cintia Cherubino Chaves, Lívia Fortes Silva,

Regina Célia Lopes Brito, Maria Raquel de Andrade Bambirra e Claúdia Natividade Felipe); c) João

Bosco Cabral Santos (para orientar a aluna Sandra Gardellari); d) Maria Sueli Pires (para orientar os

alunos: Fátima Cristina Pessoa Rocha, Oiliam José Lanna, Maria dos Anjos Lara e Lana, Helcira Maria

Rodrigues de Lima e Regina Célia Vago Brunetti); e) Beatriz Decat (para orientar os alunos: Andreia

Moreira Laudares e Giovanni Franco); f) Marco Antonio de Oliveira (para orientar o aluno Gilcinei

Teodoro); 11. Solicitação da Coordenação da Linha I: foram referendadas as seguintes solicitações da

Profa. Célia Magalhães: A) que o nome/ementa da Linha de Pesquisa "Práticas Identitárias em

Contextos Transculturais" sejam alterados. Sendo assim, a Linha passa a se chamar Estudos da

Linguagem, Identidade e Representação; B) que as atuais disciplinas da Linha sejam excluídas; C) que

a grade curricular da Linha, passe a ser composta pelas seguintes disciplinas: a) Abordagens Teóricas

dos Estudos da Linguagem, Identidade e Representação (60hs/a, 4 cr.); b) Seminário de Tópico

Variável em Estudos da Linguagem, Identidade e Representação (15hs/a, 1 cr.); c) Seminário de

Tópico Variável em Estudos da Linguagem, Identidade e Representação (30hs/a, 2 cr.); d) Seminário

de Tópico Variável em Estudos da Linguagem, Identidade e Representação (60hs/a, 4 cr.); 12.

Solicitação da Coordenação da Linha D: foram referendadas as seguintes solicitações da Profa. Thais

Cristófaro: a) que o nome da Linha de Pesquisa "Estrutura Sonora da Linguagem" seja alterado para

Organização Sonora da Comunicação Humana; b) que o Prof. Rui Rothe seja credenciado na Linha D;

13. Solicitação da Coordenação da Linha H: foi referendada a solicitação da Profa. Adriana Pagano de

que o nome da Linha de Pesquisa "Tradução" seja alterado para Estudos da Tradução; 14. Solicitação

do Prof. Rui Rothe Neves: Foi referendada a solicitação do Prof. Rui Rothe de se descredenciar da



Linha G - Estudos da inter-relação entre linguagem, cognição e cultura bem como de se desligar da

subcoordenação da mesma; 15. Oferecimento do VI curso de Especialização em Língua Inglesa: Foi

referendado o oferecimento do VI curso de Especialização em Língua Inglesa, conforme solicitado pela

Profa. Maralice Neves, coordenadora do curso (cópia do processo disponível na pasta Especialização);

16. Câmara de Orçamento e Contas: foram referendadas as seguintes solicitações de auxílio

financeiro que haviam sido aprovadas pela Comissão de Orçamento e Contas reunida em 06/07/2004:

a) R$ 200,00 para a doutoranda Silvana Maria de Jesus que participará do IX Encontro Nacional e 111

Encontro Internacional de Tradutores: mídia, tradução e ensino, em Fortaleza, no período de 30 de

agosto a 03 de setembro; b) R$ 200,00 para a doutoranda Soélis Teixeira Prado que participará do 52°

Seminário do GEL, na UNICAMP, no período de 29 a 31 de julho; c) R$ 300,00 para William Menezes

que participou do I Seminário de Pesquisa em Análise do Discurso, em Uberlândia, no período de 16a

18 de junho; d) R$ 200,00 para a doutoranda Maria Cândida Seabra que participou do XIX Encontro

Nacional da ANPOLL, em Maceió, no período de 28 de junho a 02 de julho; e) R$ 200,00 para o

mestrando Marcelo Cordeiro que participou do I Seminário de Pesquisa em Análise do Discurso, em

Uberlândia, no período de 16 a 18 de junho; f) R$ 200,00 para doutoranda Williane Viriato que

participou do I Seminário de Pesquisa em Análise do Discurso, em Uberlândia, no período de 16 a 18

de junho; g) R$ 200,00 para a doutoranda Giani Silva que participou do I Seminário de Pesquisa em

Análise do Discurso, em Uberlândia, no período de 16 a 18 de junho; h) R$ 200,00 para o doutorando

Marcus Antônio Assis que participará do 24° Congresso da IAMCR, em Porto Alegre, no período de 25

a 30 de julho; i) R$ 200,00 para a mestranda Roberta Rego Rodrigues que participará do 52°

Seminário do GEL na UNICAMP; j) R$ 200,00 para a mestranda Adriana Mascarenhas Duarte que

participará do FILE III em Pelotas; I) R$ 200,00 para o mestrando Melliandro Mendes Galinari que

participou do I Seminário de Pesquisa em Análise do Discurso, em Uberlândia, no período de 16 a 18

de junho; m) R$ 200,00 para o doutorando Eudenio Bezerra que participou da 11 Conferência de

Lingüística e Cognição, em Juiz de Fora, no período de 28 a 30/04/04; n) R$ 200,00 para a mestranda

Maria das Graças Pinho que participou do I Seminário de Pesquisa em Análise do Discurso em

Uberlândia; o) R$ 800,00 para a Profa. Regina Péret que participará do Congresso Internacional de

Língua Portuguesa, no Rio de Janeiro, no período de 19 a 23 de julho; p) R$ 116,82 para a Profa.

Janice Helena Chaves Marinho que participou do XIX Encontro Nacional da ANPOLL, em Maceió, no

período de 28 de junho a 02 de julho; q) R$ 900,00 para a Profa. Márcia Cançado que participará do

16th European Summer Institute of Logic, Linguistic and information, na França, de 14 a 21 de agosto;

r) passagem aérea e 02 diárias para a Profa. Célia Magalhães que participará do VII Encontro

Nacional de Interação em Linguagem Verbal e não-verbal e I Simpósio Internacional de Análise Critica

do Discurso em Brasília, de 27 a 29 de outubro; 11 - HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer/Exame de

Qualificação: Foram homologados os pareceres dos seguintes Professores Doutores: a) Ida Lúcia

Machado - orientadora, Hugo Mari - (co-orientador), Júnia Diniz Focas e Miracy Barbosa de Sousa-

aprovando o doutorando Ubiratan Garcia Vieira; b) Sueli Pires - orientadora, Ida Lucia Machado e

Rosangela Pereira de Tugny aprovando o doutorando Oiliam Lana; c) Laura Miccoli - orientadora, Vera

Lúcia Menezes e João Antonio Telles reprovando o doutorando Augusto César Luitgards. O
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Regulamento do PosLin prevê no artigo 34° que: "( ...) §4° - No caso de insucesso no Exame de

Qualificação, o aluno terá mais 06 (seis) meses para s~ apresentar para um novo Exame e, se

novamente reprovado, será autornaticarnente ' desligado do Programa"; 2. Parecer/Revalidacão de

Diploma: Foi homologado o parecer emitido pela Profa. Ida Lucia Machado sendo favorável à

revalidação do diploma de Júnia Patrícia Silva Leandro como equivalente ao de mestre em Lingüística

(cópia do parecer disponível na pasta Revalidação de Diploma; 3. Pareceres/projetos de

Dissertação/tese: Foram homologados os seguintes pareceres: doutorado: Profa. Célia Magalhães

aprovando os projetos de Tatiana do Socorro Chaves e Cibele Gadelha Bernardino; b) Prof. Fábio

Alves, aprovando o projeto de Silvana de Jesus; c) Prof. César Reis, solicitando reformulação parcial

do projeto de Marlúcia Alves; d) Profa. Thais Cristófaro, solicitando reformulação parcial do projeto de

Luciana Mendonça Alves, e) Prof. José Olimpio Magalhães, solicitando reformulação parcial dos

projetos de Luciana Lemos de Azevedo e Izabel Cristina Campolina Miranda; mestrado: a) Profa.

Adriana Pagano, aprovando o projeto de Teresa Labiapari e Letícia Taitson Bueno; b) Prof. Fábio

Alves, aprovando o projeto de Roberta Rego e solicitando reformulação parcial do projeto de Marcos

Pereira Feitosa; c) Profa. Janice Helena C. R. Marinho, aprovando o projeto de Antônio José Ferreira

Neto; d) Profa. Maria Elizabeth Saraiva, aprovando o projeto de Maria Aparecida Damasceno Matos, e)

Prof. William Menezes, aprovando o projeto de Francis Kudzo Ofinibo; f) Profa. Deise Prina, solicitando

reformulação parcial do projeto de Márcio Pinto de Rezende; g) Profa. Ida Lucia Machado, aprovando

o projeto de João Marcos Cardoso de Sousa, h) Heliana Mello, aprovando o projeto de Bruno Horta

Liza; i) Jânia Ramos, aprovando o projeto de Helenice Rodrigues; j) Prof. Antonio Faria, aprovando o

projeto de Ana Maria Gini Madeira; DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de Aproveitamento/Revalidacão

de Créditos: foram aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento e/ou revalidação de créditos:

1.1. doutorado: a) Ma Cândida Seabra, Toponímia indígena, disciplina cursada como ELETIVA na

USP. Não serve para integralizar créditos porque a interessada já revalidou 16 (dezesseis) créditos do

mestrado, conforme reunião realizada em 16/05/2000; b) Frederico Zeymer, 08 (oito) créditos

revalidados das disciplinas cursadas no mestrado em Filosofia/FAFICH, a saber: Tópicos Especiais de

Estruturalismo: conceitos fundamentais da teoria psicanalítica e Tópicos Especiais em Filosofia da

Ciência: a concepção de ciência e filosofia no 'Tractatus" de Wittgenstein; 04 créditos cursados em

disciplina do PosLin/FALE, a saber: Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: a teoria dos

atos de fala (isolada, 2%2) e 04 créditos cursados em disciplina do PosLitlFALE, a saber: Literatura

comparada e interrlisciplinaridade: literatura, linguagem, la/angue. A disciplina Tópicos Especiais em

Filosofia das Ciências Humanas, cursada como ELETIVA na FAFICH, não serve para integralizar

créditos porque o interessado já revalidou/aproveitou 16 (dezesseis) créditos, conforme acima

mencionado; 1.2. mestrado: a) Renata Jacques Batista, Seminário de Tópico Variável em Fonética:

prosodia e Fonética/Fonologia (ambas de 60hs/a), disciplinas cursadas como ISOLADA; b) Juliano

Oliveira Pires, Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: o contrato comunicacional no

texto dramático (60hs/a) , disciplina cursada como ISOLADA e Seminário de Literatura comparada:

exílio-literatura, cultura e interlocução crítica (60hs/a), disciplina cursada como ELETIVA no

PosLitlFALE; c) Daniel Antonio de Souza Alves, Seminário de Tópico Variável em Tradução: a
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gramática sistêmico-funcional de M.A.K Halliday (60hs/a), disciplina cursada como ELETIVA enquanto

aluno da Graduação da FALE; d) Maria Aparecida Araújo, Seminário de Tópico Variável em Semântica

Textual (60hs/a), disciplina cursada como ISOLADA; e) Giovanni Franco, Sintaxe do Português:

gramaticalização - conectores e Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional: articulação de

orações na retextualização (ambas de 60hs/a), disciplinas cursadas como ISOLADA na PUC/MG e no

PosLin/FALE, respectivamente; f) João Marcos Cardoso de Sousa, Didática do Ensino Superior (60hs/a),

disciplina cursada como ELETIVA na FAE e Tópicos Especiais em Psicanálise I: psicanálise e religião

(60hs/a), disciplina cursada como ISOLADA na FAFICH/UFMG; g) Izamara Barbosa Arcanjo, subjetividade

e Intersubjetividade: o papel do receptor na comunicação (60hs/a), disciplina cursada como ISOLADAna

FAFICH/UFMG; 2. Prorrogação de prazo: Foram aprovadas as solicitações de prorrogação de prazo

para conclusão do curso dos seguintes alunos: a) Shirlene Bemfica de Oliveira, orientanda da Prola.

Deise Prina; b) Sergio Miguel, orientando do Prof. Ricardo Augusto; c) Cíntia Cherubino e Adriana

Mascarenhas, orientandas da Profa. Sônia Pimenta; d) Liliane Pereira, orientanda do Prof. Seung Hwa-

Lee; e) Maria do Rozário Starling e ísis Pordeus, orientandas da Profa. Regina Péret; f) Tassiani Lopes

Cançado, orientanda da Profa. Célia Magalhães; i) Maria Célia Rolmes, orientanda do Prof. César

Nardelli; j) Maria de Fátima Freitas de Paula, orientanda do Prof. Marco Antonio de Oliveira, I) Adriana

d'Albrieux de Carvalho, orientanda do Prof. Luiz Carlos Rocha; 3. Solicitações do doutorando Gilcinei

Teodoro: Foram aprovadas as seguintes solicitações: a) mudança de orientador: o doutorando passa

do prof. Luiz Francisco Dias para o Prof. Marco Antônio de Oliveira; b) revalidação de créditos do

doutorado: foram revalidados 16 (dezesseis) dos créditos cursados no doutorado (não concluído), a

saber: Seminário de Tópico Variável em Aquisição da Fala e da Escrita I: propedêutica aos problemas

da escrita; Seminário de Tópico Variável em Aquisição da Fala e da Escrita 11: propedêutica aos

problemas da escrita; Seminário de Tópico Variável em Aquisição da Fala e da Escrita 11: propriedades

do texto escrito; Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita I (todas de 60hs/a, 04 créditos); c)

validação do exame de qualificação realizado em 2002: considerando sua aprovação em 18/02/2002

(exame homologado pelo Colegiado em 06/03/02), o interessado fica dispensado de prestar novo

Exame de Qualificação; d) autorização para se apresentar para defesa antes do tempo mínimo

previsto: segundo as Normas de Pós-Graduação e o Regulamento do Programa, o tempo mínimo para

conclusão do doutorado é de 02 (dois) anos. Entretanto, caso o aluno termine a tese antes, a questão

voltará a ser objeto de discussão e deliberação; 4. Solicitação da mestranda Maria do Rozário

Starling/Exame de Mudança de Nível: Após análise da questão, decidiu-se: a) pela aprovação da

solicitação da mestranda Maria do Rozário Starling, orientanda da Profa. Regina Péret; b) a Banca

será composta pelos Profs. Drs.: João Bosco Cabral dos Santos - UFU, Ida Lucia Machado - UFMG,

Antônio Luiz Assunção - UFSJ (titulares) e Dylia Lysardo Dias - UFSJ (suplente); c) o exame será

marcado para 30 (trinta) dias após o depósito do restante do material na Secretaria; 5. Mudança de

orientação 11: Foi aprovada a mudança de orientação da mestranda Adriana Garcia de Araújo que

passa da Profa. Eliana Amarante de M. Mendes para a Profa. Herzila Bastos. Também foi aprovada

prorrogação de prazo, para conclusão do curso, ate o final do 2° semestre de 2004; 6. Solicitação do

Coordenador da Linha G: Foi aprovada a solicitação do Prof. Fábio Alves de que a Profa. Heliana

Mello passe a ser a subcoordenadora da referida Linha de Pesquisa; 7. Credenciamentos 11: a) Profa.



Reinildes Dias: foi aprovada a solicitação da Profa. Regina Péret Oell'lsola, Coordenadora da Linha F -

Ensino/Aprendizagem de Línguas Estrangeiras - de que a Profa. Reinildes Dias seja credenciada no

PosLin (Pleno/M) para atuar junto à referida Linha de Pesquisa; b) Prota. Herzila Bastos: acatando

sugestão da Coordenação da Linha F, ficou decidido que a Profa. Herzila Bastos obterá

primeiramente um credenciamento específico para orientar a mestranda Adriana Garcia e que,

posteriormente, lhe será providenciado credenciamento pleno para o mestrado; 8. Comissão de Bolsas

e Comissão Editorial/lndicacão de membros: considerando a saídas da Profas. Eunice Nicolau e Laura

Miccoli da Comissão de Bolsas e a criação da Comissão Editorial, foram aprovadas as seguintes

indicações, para o período compreendido entre 09/07/04 a 09/07/06: a) Comissão de Bolsas: será

composta pelos Profs. Ors. Janice Helena Chaves Marinho (Presidente da Comissão), Fábio Alves,

Thais Cristófaro e Rodrigo Aragão (representante discente); b) Comissão Editorial: será composta

pelos Profs. Ors. Renato Mello (Presidente da Comissão), César Nardelli, Regina Péret e o doutorando

Melliandro Mendes Galinari; 9. Critérios para concessão de Bolsas: Ficou decidido que a Comissão

julgará os pedidos, referentes ao 2° semestre de 2004, com base no documento enviado pela

Comissão anterior bem como no documento que contém as sugestões encaminhadas pelos

Coordenadores de Linha. Posteriormente, a Comissão encaminhará novo documento, a ser aprovado

pelo Colegiado, sobre alteração dos critérios para concessão de Bolsas do Programa; Nada mais

havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a

ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 23 de julho de 2004.

Geralda artíns Morelra (secretana)

Profa. Ida Lucia Machado - Coordenadora ---""-----""--_---"....;.... ....••...""'-__

Profa. Janice Helena C.
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Profa. Thars Cristófaro __ --_·.!.:l\..uc<..L(~:::::~~F::..lLJP~~~-----------

Bruno Zenóbio (representante discen e) _
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